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ВСТУП 

Актуальність теми. На сьогодні у всьому світі контроль державних фінансів 

розглядають відповідно до його справжньої цінності - виокремлення та 

підтвердження ролі і значення держави у регулюванні розвитку економіки та 

зростанні добробуту суспільства. Становлення інституту державного фінансового 

контролю в Україні, яке відбувалося одночасно із процесом державотворення і 

формуванням соціально орієнтованої ринкової економіки, недостатність належної 

уваги до забезпечення ефективності системи державного фінансового контролю 

зумовила потребу в дослідженні цієї проблематики. 

Зростання обсягів фінансових порушень в Україні спричинено не 

відсутністю інституціональної структури державного фінансового контролю, а 

слабкістю його теоретико-методологічної та методичної бази, недоліками в 

організації контрольного процесу. Зокрема, використання застарілих форм 

державного фінансового контролю не дає змоги сьогодні державі оперативно й 

ефективно впливати на процеси, які відбуваються в економіці, забезпечувати 

концентрацію контрольних дій на найбільш пріоритетних напрямах фінансової 

діяльності, що призводить до зниження ефективності контрольних функцій 

держави. Від ефективності державного фінансового контролю багато в чому 

залежить добробут народу, задля чого одна з найважливіших функцій державного 

управління повинна бути спрямована на виявлення відхилень від прийнятих 

стандартів законності, доцільності і ефективності управління фінансовими 

ресурсами та державною власністю, а також на своєчасне вжиття необхідних 

відповідних коригувань і запобіжних заходів. 

Проблеми розвитку державного фінансового контролю на макро- та 

мікрорівні досліджували відомі українські вчені, зокрема: В. Базилевич, О. 

Барановський, І. Басанцов, О. Василик, Т. Васильєва, В. Геєць, О. Кириленко, 

Е. Лібанова, та інші. 

На наш погляд для сучасного розвитку системи державного фінансового 

контролю в Україні необхідні дослідження зарубіжного досвіду, які нададуть змогу 

адаптувати передовий світовий досвід до умов національної економіки, 
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сприятимуть інтеграції контрольних дій на міжнародному рівні. 

Мета і завдання дослідження. Метою дипломної роботи є вивчення 

хобливостей функціонування державного фінансового конролю та суб'єктів, які 

и : го забезпечують. 

Для досягнення цієї мети в в роботі рішувались такі завдання: 

> дати оцінку сучасного стану державного фінансового контролю в 

Україні та виявити проблеми, що існують у цій сфері; 

> обґрунтувати сутність фінансового аудиту, аудиту адміністративної 

діяльності, аудиту державних ресурсів як методів фінансового контролю; 

> систематизувати зарубіжний досвід організації державного контролю з 

метою його адаптації та доцільного використання у вітчизняній 

практиці; 

> вивчити особливості взаємовідносин держави і субєктів господарювання 

в частині податкового контролю; 

> вивчити статус вищого органу державного фінансового контролю -

Рахункової палати. 

Об'єктом дослідження є система державного фінансового контролю України. 

Предметом дослідження є теоретико - організаційні та практичні засади 

юрмування й розвитку державного фінансового контролю України. 

Методи дослідження. Основою дослідження виступили методи пізнання явищ 

процесів в системі державного фінансового контролю. 

Інформаційною базою дослідження є законодавчі, нормативно-правові акти 

у сфері державного фінансового контролю, наукові праці українських і зарубіжних 

учених з теорії, методики та організації фінансового контролю. Звітні, 

інформаційно-аналітичні та статистичні матеріали Рахункової палати України, 

Міністерства фінансів України, Державної аудиторської служби України, Державної 

фіскальної служби України. 

Структура роботи містить три розділи, висновки, список літературних 

джеред, додатки. 
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ВИСНОВКИ 

Підсумовуючи наше дослідження нами встановлено, що повноваженнями 

щодо здійснення бюджетного контролю в Україні на сьогодні наділені Державна 

аудиторська служба, Рахункова палата України, Державна казначейська служба 

України. Однак, всі вони функціонують відокремлено один від одного, без 

сформованого цілісного механізму контролю. 

Визначальним чинником за таких умов є дієва законодавча база, яка б чітко 

визначала взаємозв'язки усіх елементів. Використання методичних прийомів дає 

змогу встановити кількісну і якісну оцінку виявленим недолікам, встановити 

відповідальних осіб, виявити розмір матеріальної відповідальності та розробити 

пропозиції щодо раціонального господарювання. Контрольно-ревізійні процедури 

конкретизують застосування методичних прийомів, забезпечують виявлення 

конфліктних ситуацій з метою їх своєчасного усунення. 

Результати аналізу контрольних заходів, що здійснювалися Рахунковою 

палатою, органами Державної фінансової інспекції України та органами 

Державної казначейської служби України засвідчують характерну тенденцією 

щодо збільшення обсягу бюджетних втрат. 

Більшість бюджетних порушень мають системний характер і продовжують 

повторюватися із року в рік. Найбільш характерними за обсягами та кількістю є 

такі бюджетні правопорушення, як: відсутність скоординованого плану заходів 

щодо здійснення контролю як за надходженням доходів, так і за цільовим і 

ефективним використанням бюджетних коштів; використання бюджетних коштів 

не за цільовим призначенням; відсутність дієвого механізму застосування 

відповідальності та санкцій до порушників бюджетної дисципліни; несвоєчасне та 

не повне повернення бюджетних кредитів і позик; безсистемність і 

невпорядкованість дій контролюючих органів. 

На наш погляд у сфері здійнення державного контролю значними 

порушеннями при використанні бюджетних коштів є: 
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> відсутність системи належного попереднього контролю з боку органів 

іравління; 

> недостатність та низька якість поточного контролю 

> послабленням вимогливості до розпорядників бюджетних коштів усіх 

івнів, та недостатнє реагуванням керівників на виявлені факти бюджетних 

юрушень тощо. 

Практична недієвість існуючих заходів, що застосовуються до озпорядників 

га одержувачів бюджетних коштів контролюючими органами і низький рівень 

відповідальності учасників бюджетного процесу обумовлені неефективною 

державною політикою у сфері бюджетного контролю. 

Зазначені проблеми у системі відповідальності можливо змінити лише при 

проведенні глибинної організаційно-функціональної та структурної реформи 

органів бюджетного контролю і створенні сучасної правової й теоретико-

методологічної бази у цій сфері. 
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